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ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ 
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Цель: повышение качества образования через  освоение и внедрение эффективных способов профессиональной деятельности педагогов Бычковской НОШ и организацию конструктивного взаимодействия между всеми участниками образовательного процесса (педагогами, учащимися, родителями). 

Актуальность Программы:
Концепция модернизации российского образования, Закон РФ « Об образовании в Российской Федерации»  определяют создание условий для повышения качества общего образования одной из основных задач образовательной политики.   Для достижения обозначенной задачи требуются системные изменения в содержании образовательной деятельности школы и управлении ею. Существующие в настоящее время в образовательном учреждении подходы к организации и управлению мониторингом качества образования не дают желаемых результатов.

       Бычковская НОШ – это сельская малочисленная малокомплектная школа, находится в 30 км от районного центра, 70 км от г. Ачинска, в удалении от имеющихся в городе и районном центре социальных объектов культуры, спорта и здравоохранения. Школа расположена в одном здании. В школе реализуются следующие уровни образования: начальное общее.  

       В школе оборудованы помещения, обеспеченные комплектами оборудования для реализации всех предметных областей и внеурочной деятельности, включая расходные материалы и канцелярские принадлежности, а также мебелью и необходимым инвентарём в количестве,  достаточном для реализации ФГОС НОО: учебные кабинеты, оснащенные автоматизированным местом учителя, принтеры и МФУ; библиотека с рабочей зоной; спортивный зал;  столовая;  комплекты мебели; современное учебное, музыкальное оборудование для организации урочной и внеурочной деятельности; технические средства обучения (ПК, принтеры, сканеры, проекторы, экраны – в каждом кабинете, интерактивная доска).
Перспективный план повышения качества образования 

в Бычковской НОШ филиале МБОУ «Большеулуйская СОШ» на 2020-2023 учебные годы
	№

п/п
	Целевые направления

	Работа с педагогическими кадрами

	1.1.
	Работа с кадрами

	1.2.
	Продолжение совершенствования материально-технической базы школы

	1.3.
	Информатизация школьного пространства

	1.4.
	Обеспечение мониторинга личных достижений педагогов с целью материального поощрения за высокие результаты обучения

	Прогнозируемый результат

	Работа с учащимися

	2.1.
	Организация работы с одарёнными детьми

	2.2
	Организация работы со слабо мотивированными учащимися

	2.3.
	Обеспечение физического развития учащихся, использование здоровьесберегающих технологий в учебном  процессе

	Прогнозируемый результат

	Организация воспитательной работы

	3.1.
	Организация воспитательных мероприятий, направленных на повышение положительной учебной мотивации у обучающихся.

	3.2.
	Обеспечение физического развития учащихся, использование здоровьесберегающих технологий в воспитательном процессе.

	Прогнозируемый результат


1. Работа с педагогическими кадрами
Характеристика педагогических кадров:

	Численный состав педагогических работников
	4 чел., из них:

администрация – 1 чел.

учителя начальной школы – 3 чел.

	Укомплектованность педагогическими кадрами
	100% 

вакансии - нет

совместителей - нет

	Доля педагогов с высшим педагогическим образованием, со средним специальным образованием.
	с высшим педагогическим образованием – 3 (75%)
со средним специальным образованием - 1 (25%)

	Доля  педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория
	высшая - 0чел. (0%)
первая - 2чел. (50%)

без кв. категории – 2 (50%)

	Доля педагогических работников, педагогический стаж работы которых составляет до 5 лет, свыше 30 лет.
	до 5 лет - 1чел. (0%)

свыше 30 лет - 2 чел. (50%)

	Доля педагогических работников в возрасте до 30 лет, от 55 лет. 
	до 30 лет  - 1чел. (25%) 

от 55 лет - 1чел. (25%)

	Доля педагогических работников, прошедших повышение квалификации в области современных педагогических технологий 
	50% педагогов



	Доля педагогических работников, участвующих в работе сетевых сообществ (сетевых методических объединений) 
	100% педагогов

- Районные методические объединения  педагогов  - 100%;

- Дистанционное обучение Красноярья – 3 (75%).
- Сетевые объединения учителей - 3 (75)%

	Таким образом, из данной таблицы видно, что не смотря на то, что Бычковская НОШ расположена в труднодоступной местности, школа  укомплектована педагогическими кадрами на 100%. 
     Все педагоги имеют профессиональное педагогическое образование,  высшее образование имеют только 75% педагогов. 

Педагоги школа своевременно раз в 5 лет проходят процедуру аттестации. Квалификационную категорию ( первую) имеют  50% педагогов, не имеют кв. категории только педагог физической культуры и педагог – пенсионер.
     В школе организовано непрерывное повышение квалификации педагогических кадров. Так доля педагогов, прошедших повышение квалификации в области современных педагогических технологий за последние 3 года составляет  - 50%, но, не смотря на постоянное обучение педагогов школы на курсах ПК, не у всех возникает осознание, принятие и необходимость дальнейшего применения в своей педагогической деятельности новых знаний, использования новых современных педагогических технологий. 

     Повышение квалификации педагогических кадров организовано и через  участие практико-ориентированных семинарах и мастер-классах как внутри школы, так и на уровне муниципалитета и края. Педагоги принимают участие в работе районных методических объединений и сетевых профессиональных сообществ в сети Интернет, но в большинстве случает членство в таких сообществах носит чисто формальный характер и педагоги не всегда используют методические материалы коллег в своей профессиональной деятельности, кроме того педагоги школы имеют мало личных публикаций по обобщению опыта своей работы.
Структурные компоненты описания изменений

Дополнительные комментарии/ уточнения для комплексного представления элемента структуры работ по реализации изменений 

Образ изменения

Предмет изменений: Программа профессионального роста педагогов.

В результате изменений возрастёт профессиональная компетентность педагогов. 

Обоснование актуальности

При анализе образовательной деятельности учреждения выявлен дефицит профессионального роста педагогов».

Исследования показывают, что разрывы в успеваемости учащихся… более значительны в школах…где меньше квалифицированных и опытных учителей»( Бысик Н.В. «Проектирование модели профессионального развития педагогов школ…»).

В современном, быстро меняющемся мире, педагогу необходимо отвечать на вызовы окружающей действительности: вызов скорости, вызов многозадачности, вызов цифровизации.

Цель (долгосрочная, стратегическая)

Ожидаемый результат(ы)

1. Создание условий для непрерывности профессионального развития педагогов.

2. Создание системы методического сопровождения педагогов.

Ожидаемый результат: 

1. В результате изменений в школе будет создана система методического сопровождения педагогов.

2. 100 % педагогов учреждения примут участие  в реализации Программы профессионального роста педагогов.

3. У педагогов будет выработана восприимчивость к педагогическим инновациям, способность адаптироваться к меняющейся педагогической среде, готовность к преобразованиям в образовательном процессе.

Показатели, характеризующие достижение цели 

1. Создание в школе творческой группы с целью разработки Программы профессионального роста педагогов.

Разработана Программа профессионального роста педагогов.

2. Диагностика профессиональных дефицитов учителя.

Ананимное анкетирование.

Рефлексия педагогов.

3. Прохождение целенаправленных КПК (с учётом выявленных дефицитов)

Составлен перспективный план (график) прохождения педагогами КПК.

4. Распространение успешного педагогического опыта

Участие педагогов в мероприятиях разных уровней (школьном, муниципальном) по трансляции успешных педагогических практик – 25 % от общего количества пед.коллектива.

5. Доля педагогов, включённых в региональные сетевые методические объединения учителей-предметников. 

100%

6. Доля педагогов, работающих с результатами оценочных процедур независимых экспертных оценок, диагностиками метапредметных результатов

50%

7. Вовлечение молодых педагогов в проекты муниципального и регионального уровней

25% от количества молодых педагогов

8. Использование педагогами современных активных (интерактивных) методов, творческих мастерских. Доля педагогов, использующих интерактивные методы обучения

100%

9. Повышение предметной и методической компетентности педагогов, обеспечение поддержки педагогов, работающих с детьми из социально-неблагополучных семей, работающих с детьми с рисками образовательной неуспешности

Прохождение целенаправленных КПК по работе с детьми с рисками, девиантным поведением,  ОВЗ, инклюзия. – 50% педагогов.

Проведение семинара в школе по результатам прохождения КПК.

Освоены специфические подходы, технологии, методы и приёмы обучающихся с риском образовательной неуспешности.

10. Положительная динамика результатов ВПР по математике, русскому языку, окружающему миру в 4 классе

5%

11. Положительная динамика в результатах КДР по ЧГ в 4 классе

5%

12. Интенсивное обучение педагогов техникам, методам, формам, направленным на использование дистанционных форм обучения

50 % педагогов прошли КПК дистанционно.

13. Организация постоянного профессионального взаимодействия педагогов

Коучинг, тьюторство, наставничество, взаимопосещение уроков, фрагментарное посещение урока с последующим обсуждением. – 50 %

14. Формирование плана индивидуального развития на основе самообразования

100% учителей работаю по темам самообразования с последующим предъявлением результатов на площадке представления полученного опыта.

Необходимые внешние партнеры и ресурсы: 

Необходимые внутренние ресурсы:

ККИПКРО, центры непрерывного образования,  ЦОКО,  РМО, ШМО

Мониторинг и контроль достижения цели

1. Проведён анализ факторов, влияющих на низкий потенциал педагогов.

2. Разработана и внедрена в действие система методической поддержки учителей – разработана программа профессионального роста педагогов.

3. Разработана и внедрена система мониторинга качества повышения квалификации учителей – разработан перспективный план прохождения КПК с учётом выявленных дефицитов.

Анализ 

1. Сравнительный анализ выполнения плана-графика КПК.

2. Анализ участия в конкурсах профессионального мастерства, работы в сетевых объединениях, семинарах, вебинарах.

3. Анализ динамики внешних оценочных процедур.

4. Количество участников, представивших результаты педагогических практик на разных уровнях.

В каких стратегических документах вашей образовательной организации найдут отражение ваши идеи(предложения) к изменениям? 
Изменения  и дополнения будут внесены в программу развития Бычковской НОШ филиала МБОУ «Большеулуйская СОШ» в раздел «Развитие кадрового потенциала учреждения»




2.Работа с учащимися

Работа с одарёнными учащимися
Социальный паспорт школы:
	Общая численность обучающихся на начало 2020-2021 учебного года.
	4 человека – все НОО

	Количество обучающихся, состоящих на учете в ОПДН
	0 (0%)

	Количество обучающихся, состоящих на внутришкольном учете
	0 (0%)

	Количество обучающихся «группы риска»
	0 (0%)

	Количество обучающихся, находящихся под опекой
	0 (0%)

	Количество обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
	0 (0%)

	Количество родителей с высшим образованием
	0 (0%)

	Количество родителей со средним специальным образованием
	1(16%)

	Количество неработающих родителей 
	1 (16%)

	Количество многодетных семей
	2 (50%)

	Количество малообеспеченных семей
	2 (50%)

	Количество неполных семей
	2 (50%)

	Количество неблагополучных семей
	0 (0%)


Система  работы с одаренными детьми включает в себя следующее:

- выявление одаренных детей; 

- развитие творческих способностей на уроках;

- развитие способностей во внеурочной деятельности (олимпиады, конкурсы, исследовательская работа);

- создание условий для всестороннего развития одаренных детей.

Прежде всего, одаренных детей надо уметь выявить. Выявление одаренных детей не одноразовое мероприятие, а длительный процесс. Оно должно начинаться уже в начальной школе на основе наблюдения, изучения психологических особенностей, речи, памяти, логического мышления. 

Одаренные дети имеют ряд особенностей: любознательны, настойчивы в поиске ответов, часто задают глубокие вопросы, склонны к размышлениям, отличаются хорошей памятью.

На уроках используются  следующие виды деятельности

•        Использование современных образовательных технологий и методов:

       -технологии развивающего и проблемного обучения,

       -технология критического мышления,

       - информационно-коммуникативные технологии,

       - здоровьесберегающие технологии,

•        -технология дифференцированного и индивидуального подхода к каждому ребенку;

        - деятельностный метод,

        - проектная и исследовательская деятельность учащихся;  
Работа на уроке «консультантов» (мотивированные  учащиеся в определенной образовательной области курируют остальных, осуществляя взаимообучение и помощь учителю в образовательном процессе);

•        Возможность выбора заданий повышенного уровня сложности в ходе выполнения контрольных, проверочных и самостоятельных работ по разным предметам;

•        Предложение учащимся индивидуальных домашних заданий повышенного уровня, творческого и поискового характера (приветствуется их собственная инициатива).

Для этой категории детей предпочтительны методы работы:

-исследовательский; 

-частично-поисковый; 

-проблемный; 

Формы работы: 

- классно - урочная (работа в парах, в малых группах), разноуровневые задания, творческие задания; 

- консультирование по возникшей проблеме; 

- дискуссия; 

- игры.
Внеурочную деятельность в работе с одаренными детьми составляют:

•        Внеклассная работа по учебным предметам (предметные недели); 

 Выставки творческих работ учащихся (выполненных в кружках,  школах дополнительного образования; по изобразительному искусству, технологии);

•        Участие в школьных, районных  предметных и творческих конкурсах, марафонах и конкурсах.

•        Активная проектная и исследовательская деятельность учащихся 2-4 классов на уроках и во внеурочной деятельности

•        Школьные спортивные соревнования, марафоны, конкурсы

Развитие творческой одаренности через систему дополнительного образования

•        Использование программ дополнительного образования для индивидуального развития творческой личности одаренного ребенка:

Работа с родителями в данном направлении включает:

•         Проведение тематических родительских собраний

Групповые консультации для родителей; консультации по запросам родителей  и индивидуальные встречи с родителями;

•        Открытые уроки и внеклассные мероприятия;

•        Проведение совместной с родителями начальной школы школьной научно-практической конференции по теме: «Создание условий для развития творческих способностей ребенка в семье».

      Практика показала, что можно получить хороший результат, если будет тесное сотрудничество учителя и родителей.

       Результаты участия обучающихся в мероприятиях различного вида фиксируются в личных портфолио детей с 1 по 4 класс.   Портфолио  передается в  среднее звено, где ученик продолжает его пополнять. Мы поощряем  детей грамотами и дипломами, благодарностями. Награждение проходит торжественно на общей линейке учащихся начальной школы, что является особо значимым для наших детей.
	Одарённые дети
	Участие в олимпиадах, в т.ч. ВсОШ
	Все учащиеся 4-х классов ежегодно участвуют во ВсОШ по математике, русскому языку и окружающему миру.
	

	
	Организация внутренних мест для предъявления результата.

Защита проектов, исследовательских работ на уровнях школы, муниципалитета, края.
	В течение двух лет проводятся общешкольные открытые мероприятия по защите образовательных проектов с приглашением педагогов и родителей
	Продолжать развивать данное направление, в случае возможности представить свои результаты на общешкольной конференции в МБОУ «Большеулуйская СОШ»

	
	Организация или участие в школах для одарённых.
	Не участвуем (т.к.  существует вероятность понижения у учащихся самооценки)
	Организовать на школьном уровне предметные конкурсы и мероприятия (с учётом слабомотивированных учащихся).

	
	Инновационная деятельность педагогов
	Участие 4 класса в проекте по смешанному обучению «01 Математика»
	Разработать план инновационного развития в образовательном процессе


Работа со слабо мотивированными обучающимися

    В силу отдаленности школы от организаций дополнительного образования, малообеспеченности  семей обучающихся и низкой заинтересованности родителей в правильной организации досуга своих детей для повышения качества образования, в школе  необходимо создать психологически-комфортные условия для обучения, сформировать условия для возникновения доверия  обучающихся к педагогам школы, условия для увеличения мотивации обучающихся и заинтересованности их в результатах обучения. 
	Результаты 
	Анализ ВПР – 4: в 4 классе школы обучалось 3 учащихся.


	Успеваемость составила 100%, качество – 67%
	В учебный план внеурочных занятий учреждения введен курс «Формирование читательской грамотности» в 1-4 классах 1 час в неделю

	
	Диагностические результаты в 1-3 классах:

Диагностика промежуточной аттестации.


	Успеваемость составила 100%, качество – 67%
	1. Проводить личностный анализ, разработать конкретный набор методических материалов, методов, средств для каждого конкретного учащегося с низким результатом.

2.Предъявлять результаты диагностики родителям и учащимся, давать родителям практические рекомендации

	Работа с низко мотивированными обучающимися
	Организация работы по профориентации в 1-4 классах
	Работа по профориентации организована слабо, ведётся недостаточно, организована не в системе
	Ознакомить учащихся с 4 профессиями с проведением профессиональных проб:

-вн.занятие «Лего-конструирование»,  на предмете «Окружающий мир « в 4 классе в рамках образовательной программы, на предмете «Технология» в рамках образовательной программы

Осуществление профориентации через систему обучения

1. Определение своей роли в программе по профориентации.

2. Создание картотеки «Профессия, с которой знакомит предмет»
Осуществление профориентации через внеурочную деятельность по предмету

1. Проведение предметных недель
2. Вовлечение учащихся в деятельность коллективных творческих групп
3. Проектно-исследовательская работа учащихся
4. Организация индивидуальных и групповых занятий с целью развития творческих способностей учащихся
Работа классных руководителей по профориентации учащихся.
1. Организация тематических классных часов
2. Поведение классных мероприятий «Профессии наших родителей»
3.  Оформление классных стендов о профессии
Работа библиотеки по профориентации.

1. Оформление сменного и передвижного стенда «Мир профессий»
2. Проведение обзоров научно-популярной и художественной литературы по вопросам профориентации
3. Оказание помощи в подборе материала для классных часов, праздников по профориентации


	
	Деятельность в урочное время
	
	Включать в образовательный процесс игровые моменты, работа на образовательных онлайн платформах, включение в образовательный процесс компьютерных технологий.

Оказание помощи низко мотивированному ученику на уроке
Этапы урока
Виды помощи в учении
Контроль подготовленности учащихся 

Создание атмосферы особой доброжелательности при опросе. 

Снижение темпа опроса, разрешение дольше готовиться у доски. 

Предложение учащимся примерного плана ответа. 

Разрешение пользоваться наглядными пособиями, помогающими излагать суть явления. 

Стимулирование оценкой, подбадриванием, похвалой 

Изложение нового материала 

Поддержание интереса низкомотивированных учеников с помощью вопросов, выявляющих степень понимания ими учебного материала. 

Привлечение их в качестве помощников при подготовке приборов, опытов и т. д. 

Привлечение к высказыванию предложений при проблемном обучении, к выводам и обобщениям или объяснению сути проблемы, высказанной сильным учеником 

Самостоятельная работа учащихся на уроке 

Разбивка заданий на дозы, этапы, выделение в сложных заданиях ряда простых, ссылка на аналогичное задание, выполненное ранее. 

Напоминание приема и способа выполнения задания. 

Указание на необходимость актуализировать то или иное правило. 

Ссылка на правила и свойства, которые необходимы для решения задач, упражнений. 

Инструктирование о рациональных путях выполнения заданий, требованиях к их оформлению. 

Стимулирование самостоятельных действий слабоуспевающих. 

Более тщательный контроль их деятельности, указание на ошибки, проверка, исправления 

Организация самостоятельной работы вне класса 

Выбор для групп  низкомотивированных наиболее рациональной системы упражнений, а не механическое увеличение их числа. 

Более подробное объяснение последовательности выполнения задания. 

Предупреждение о возможных затруднениях, использование карточек-консультаций, карточек с направляющим планом действий 



	
	Во внеурочное время
	
	Включить в воспитательный план школы мероприятия с привлечением социальных партнёров (СДК)

	
	Сопровождение обучающихся, состоящих на разных видах учёта, в т.ч. СОП
	Семей и учащихся категорий СОА, ТЖС, состоящих на учёте нет.
	Организация профилактической работы с семьями, родителями, профилактические мероприятия с учащимися.

В рамках месячника профилактики правонарушений проводит беседы для обучающихся по ПДД, о здоровом образе жизни, о правах и обязанностях, пропаганда правовых знаний».


Заключение:
Образ идеального будущего:
· педагоги школы в системе используют освоенные техники, методики и способы работы; планируют свою деятельность опираясь на результаты мониторинговых и оценочных процедур;

· результаты ВПР, КДР, ККР  не ниже муниципальных;

· повышение качества обученности обучающихся 4 классов по результатам ПА и среднего балла по результатам реализации образовательных программ в рамках ГИА;
· проявление интереса родителей к школьной жизни своих детей (функционирует родительский клуб, проводится всеобуч для родителей, родители участвуют в разработке и реализации классных и общешкольных мероприятий);
· школа является социокультурным центром села (проведение спортивных и творческих мероприятий с участием жителей села, проведение в селе социальных акций).

       Противоречия между реальной картиной и идеальными представлениями на основе анализа ситуации обусловлены социокультурным разрывом (низкий уровень образования родителей; отсутствие социальных инфраструктур в селе), недостаточно развитым жизненным укладом школы, недостаточным профессиональным уровнем педагогов по освоению и использованию современных образовательных технологий (техник, методов, приемов),  отсутствием эффективной системы внутриклассного оценивания, снижение интереса родителей к школьной жизни детей, снижение учебной мотивации учащихся.
Разработчики программы:

- творческая группа.
Результаты изменений:
· рост профессионального уровня педагогов;

· рост учебных и внеучебных достижений обучающихся;

· рост заинтересованности родителей школьной жизнью своих детей;

· повышение учебной мотивации учащихся;

· повышение мотивации родителей на сотрудничество со школой;

· повышение качества управления  качеством обучения в школе.

